



## HLASATEL

Sborový časopis Náboženské obce Církve  
československé husitské v Praze Vršovicích

ZDENĚK LUKEŠ



**Stavby, které mám rád**

pátek 22.6.2012, Centrum MANA, Husův sbor



Není to tak dávno, kdy jsem si pročítala jeden z internetových serverů o životním stylu, a náhle tam objevila sérii fotek roztomilých miminek.

Některá spala, jiná se usmívala, hrála si s prstíky, pila z lahvičky, zívala. Záběry, které jsou tak důvěrně známé každému, kdo měl někdy miminko. O co překvapivější pak bylo mé poznání, a že jsem ve svém životě už nějaká ta miminka viděla, že se jedná o tzv. rebornky. Rebornky jsou panenky, které kopírují živé dítě k nerozeznání. Na hlavě jemné chmýříčko, pravé řasy na víčkách, drobné žilky, vrásky a buclaté faldíčky na ručkách. Prostě dokonalá miminka, která se ale tak i chovají: mrkají, čurají, zvedá se jim hrudníček při dýchání a nahmatáte jim tep, tečou jim slzy i sliny.

Jako panenky jsou určeny převážně dospělým ženám. Stačí si na internetu objednat kity - základní díly z měkkého vinylu. Pak už stačí jen naučit se rebornku kompletovat: naplnit tělíčko, navrstvit barvy, patinovat, vkládat oči, aplikovat vlasy a řasy. No a nakonec vyrobíte rodný list. Uvedete do něj jméno „dítěte“, jeho hmotnost, délku i den narození (tedy dokončení). A stanete se matkou. Není to sice zadarmo. Nejlevnější poskládaná panenka Reborn vyjde na 2000 Kč, ty dokonalejší z továren až na desítky tisíc podle „vybavení“, ale vyjde to pořád levněji, než si pořídit miminko klasickou cestou. Dokonce je možné si vyrobit reborn panenku podle fotky vlastního dítěte. Ženy, které si takovou panenku pořídí, pak byly v tom článku označeny jako rebornistky.

Ale jak to souvisí se svátkem svatodušním, který jsme si připomínali v uplynulých

dnech, kdy byl učedníkům darován Duch svatý? Ta souvislost by nebyla až tak velká, kdyby ony panenky nebyly označovány jako „reborn“, což v angličtině doslovně znamená „znovu-zrozený“. Tento výraz se sice nepoužívá pro to, co my označujeme slovem „znovuzrozený“ – to se překládá jako „to be born again.“, ale přesto doslovně přeloženo jsou tyto panenky znovuzrozené. Jsou vyrobeny tak, aby co nejvěrohodněji kopírovala skutečná miminka, byla k nerozeznání od živých dětí.

My jako křesťané vyznáváme, že jsme křtem znovuzrozeni. Zrozeni ne z těla, ale z Ducha. Neměli bychom se snažit i my co nejvěrněji kopírovat toho, koho jsme křtem přijali? Snažit se následovat Krista a jít tou cestou, kterou šel on? Navenek zůstáváme pořád stejní, jsme k nerozeznání od našeho starého já. A přesto jsme noví, jiní, neboť jsme přijali Ducha svatého a spolu s ním vyznáváme, že nežijí již já, ale žije ve mně Kristus. Nakolik v sobě dokážeme umenšit své já, aby on mohl růst? Nakolik jsme jako křesťané podobni Kristu?

*Adela Frýdlová*

KAREL FARSKÝ - 12. ČERVNA 1927

„Kdo by si myslil, že dýše a žije jen pro sebe, aby sám svůj život zvelebil na úkor druhých a vykořistění druhých, ten ztratí život svůj, přijde o něj; dožije a odejde a nebude znát, že tu byl. Protože žítí znamená býti užitečný a prospěšný. A člověk žije jen tolik, na kolik je užitečný. Náplní života jest položit jej pro Krista, to jest pro ty ideály, kterým on učí, pro lásku k lidem. Tak našel život svůj on sám, a byť i mrtev - žije...“

Karel Farský, Postyla 7.7.1922

## NEDĚLE V ČERVNU

### I. neděle po svatém Duchu – Boží Trojice

3. června 2012

*Hospodine, Pane náš, jak vznešené je tvoje jméno po vší zemi! Svou velebnost vyvýšil jsi nad nebesa. (Žalm 8,2)*

První čtení: Izajáš 6,1–8

Druhé čtení: Římanům 8,12–17

Evangelium: Jan 3,1–17

### Těla a krve Páně (Corpus Christi)

čtvrtek 7. června 2012

Lidově: Boží tělo

*Velebte Hospodina se mnou, vyvýšujme spolu jeho jméno. Okuste a užívejte, že Hospodin je dobrý. (Žalm 34,4.9)*

První čtení: Deuteronomium 8,2–3

Druhé čtení: 1. Korintským 10,1–4.16–17

Evangelium: Lukáš 9,10–17

### II. neděle po svatém Duchu

10. června 2012

*Hospodin je světlo mé a moje spása, koho bych se bál? Hospodin je záštita mého života, z koho bych měl strach? Protivníci, moji nepřátelé, sami klopýtli a padli. (Žalm 27,1–2)*

První čtení: Genesis 3,8–15

Druhé čtení: 2. Korintským 4,13–5,1

Evangelium: Marek 3,20–35

### Patriarchy Karla Farského

úterý 12. června 2012

*Dám vám pastýře podle svého srdce a ti vás budou pást obezřetně a prozíravě. (Jeremjáš 3,15)*

První čtení: Přísloví 3,1–7

Druhé čtení: 1. Korintským 3,9–11

Evangelium: Lukáš 6,20–23

### III. neděle po svatém Duchu

17. června 2012

*Hospodine, slyš můj hlas, když volám. Neodvrhuj mě a neopouštěj, Bože, moje spásu. (Žalm 27,7.9)*

První čtení: Ezechiel 17,22–24

Druhé čtení: 2. Korintským 5,6–10.14–17

Evangelium: Marek 4,26–34

### IV. neděle po svatém Duchu

24. června 2012

*Hospodin je síla svého lidu, spásná záštita svého Pomazaného. Zachraň svůj lid a zhejnej dědictví svému, buď mu pastýřem navěky! (Žalm 27,8–9)*

První čtení: Jób 38,1–11

Druhé čtení: 2. Korintským 6,1–13

Evangelium: Marek 4,35–41

### Apoštolů Petra a Pavla

pátek 29. června 2012

*Slavné věci hlásány jsou v tobě, město Boží! O Sijónu řeknou: V něm se zrodil ten i onen, a sám Nejvyšší jej činí pevným. (Žalm 87,2.5)*

První čtení: Ezechiel 34,11–16

Druhé čtení: 2. Timoteovi 4,1–8

Evangelium: Jan 21,15–19

Skutky 2, 1 - 11

Římanům 8, 22 - 27

Jan 15, 26 - 27; 4b - 15

## NA POMOC NAŠÍ SLABOSTI...

Na začátku si dovolím ocitovat větu z našeho dnešního druhého čtení: „Víme přece, že veškeré tvorstvo až podnes sténá a pracuje k porodu.“ A tomu předchází text o tom, že i samo tvorstvo bude vysvobozeno z otroctví zániku a uvedeno do svobody a slávy dětí Božích. „Otroctví zániku“ co si pod tím představit? Je tím zdůrazněn fakt, že každý z nás, chtě nebo nechtě, zániku podléhá? Že se člověk nemůže sám rozhodnout? Že zde neexistuje svobodná volba? Apoštol Pavel ale naznačuje, že toto otroctví jednou skončí, tvorstvo pracuje k porodu, aby získalo svobodu a slávu Božích dětí. Co apoštol myslel oním porodem? Znamená to náš osobní konec, odchod z tohoto světa nebo konec světa jako takového, kdy přijde Ježíš, Boží Syn ve své slávě?

Rozhodně je tím ale naznačeno, že současný stav věcí není konečný, jednou daný, trvalý. Že máme očekávat změnu. A na znamení této změny, toho, že věci jednou budou jinak a my to zažijeme, nám byl dán Duch svatý. Apoštol Pavel přímo říká: „i my sami, kteří již máme Ducha jako příslib darů Božích“. To je krásný termín - příslib. Príslib je budoucnost, kterou mohu již

nyní zakusit. Je to ochutnávka toho, co má přijít. Neznamená to ještě plné prožití, ale je to jakési pootevření dveří, toho, co můžeme očekávat. Príslib jako rodný bratr sestry naděje. A i o ní apoštol Pavel mluví: „Jsme spaseni v naději.“

Onehdy jsem četla rozhovor s jednou herečkou a ona tam vzpomínala na Vánoce, jak je v dětství prožívala. A zmínila tam, že ji na tom celém svátku přišlo nejhezčí těšení se. Těšení se na to, co přijde a jaké to bude. A to se těšila jen na pár hmotných maličkostí a hezkou atmosféru. O co víc se můžeme těšit my, když už nyní nám byl dán Duch svatý jako příslib toho, co nás čeká. Mnoho lidí vám řekne, že už od života nic neočekává a svátky je netěší, protože se není na co těšit. Jako by to hezké v životě už měli za sebou.

Ale jako křesťané se můžeme těšit stále, protože to nejhezčí máme před sebou. Nyní sténáme a pracujeme k porodu a teprve až po něm přijde to pravé vysvobození a splnění nadějí.

V této souvislosti mě napadá ještě podobný termín, slovo, které vyjadřuje to, co k nám přichází z budoucnosti a tím je slovo hrozba. Zrovna minulý



víkend vyšlo v Mladé frontě Dnes ve víkendové příloze několik článků zabývajících se tématem konce světa a apokalypsy. To čtení nebylo nijak povzbudivé. Autor tam popisoval nejen současnou ekonomickou a politickou situaci u nás, ale mluvil obecněji o růstu pesimismu i v globálním kontextu. O deziluzi ze ztráty cíle, která probíhá na celé západní polokouli.

Pokud bychom zůstali jen v rovině internetu, novin a televizních zpravodajství, budeme žít permanentně jen v zajetí hrozeb. Ať už se jedná o klíšťovou encefalitidu, 20% spotřební daň, rostoucí nezaměstnanost, snižování životní úrovně a ten seznam se zdá být nekonečný. Bylo by zahrávání si s osudem podceňovat jakoukoli z těchto hrozeb. Vždyť tyto hrozby jsou aktuální pro mě stejně jako pro kohokoli jiného.

Je nezbytné brát je vážně, zabývat se jimi a snažit se, pokud to jen trochu jde, je odvrátit. Ale někdy se pod dojmem všech těchto hrozeb může zdát, že už opravdu není, na co se do budoucna těšit. Že existuje příliš mnoho rizik, kterým musíme čelit.

„Trvá však naděje, že i samo tvorstvo bude vysvobozeno z otroctví zániku a uvedeno do svobody a slávy dětí Božích.“ Byl nám dán Duch svatý jako příslib toho, co nás čeká. A klesáme-li na mysli, je to právě Duch svatý, který přichází na pomoc naší slabosti a před

Otcem se za nás přimlouvá.

Vzpomeneme-li si na vyznání naší víry, tak tam jsou slova: „neboť Bůh nás proto stvořil, abychom Ducha Božího v sobě majíce, šťastni byli, život pravdy žili...“. „Abychom šťastni byli“ – tato slova mi často vytanou na mysli. Možná i to bude jedna z věcí, na kterou budeme Bohem dotazováni. Nejen kolik jsme toho stihli a co dokázali, ale jestli jsme se cítili šťastni. Neboť kdo jiný by měl být v tomto světě šťastný než křesťan, který ví o všech zaslíbeních a jako jejich příslib mu byl darován Duch svatý. Príslib úsvitu navzdory všem apokalyptickým hrozbám.

Amen

*Kázání Adely Frýdlové na Hod Boží  
svatodušní 27. května 2012  
v Husově sboru ve Vršovicích*

# PROGRAM NA ČERVEN

1.6.	pátek	17.30-0.00	Noc kostelů	Husův sbor Vršovice
3.6.	neděle	10.00	bohoslužba	slouží H. Zezulková
<b>10.6.</b>	<b>neděle</b>	<b>10.00</b>	<b>Křestní bohoslužba (sestry Frýdlovy)</b>	<b>slouží D. Majer a E. Blažková</b>
17.6.	neděle	10.00	bohoslužba	slouží D. Frýdl
22.6.	pátek	19.00	Stavby, které mám rád - komponovaný večer se Zdeňkem Lukešem o významných pražských stavbách	v Centru MANA
24.6.	neděle	10.00	bohoslužba	slouží D. Frýdl
29.6.	pátek	17.30	schůze Rady starších	v sákrstii

## SBOROVÁ DOVOLENÁ:

Letošní sborová dovolená se bude konat od neděle 12. srpna do soboty 18. srpna v objektu Lutherské evangelické církve na Slovensku v Liptovském Trnovci. Oproti předchozím rokům bude letos pouze jeden termín sborové dovolené pro všechny věkové kategorie účastníků (0-90 let). Přihlášky na sborovou dovolenou přijímáme v červnu a červenci na farním úřadě. Cena za pobyt bude stejně jako v minulých letech dotovaná. Duchovní program zajišťuje br. farář Frýdl. Srdečně zveme členy i přátele Husova sboru ve Vršovicích!

## KONTAKT

Moskevská 34/967  
101 00 Praha 10-Vršovice  
e-mail: [info@husuvsbor.cz](mailto:info@husuvsbor.cz)  
[www.husuvsbor.cz](http://www.husuvsbor.cz)  
e-mail faráře: [david.frydl@tiscali.cz](mailto:david.frydl@tiscali.cz)  
tel.: 271724317 (Farní kancelář)  
271726461 byt faráře  
731100059 mobil faráře

**Centrum MANA**  
nízkoprahové centrum aktivit  
produkce: Jiřina Hůlková, tel. 774941946  
[www.centrummana.cz](http://www.centrummana.cz)  
e-mail: [info@centrummana.cz](mailto:info@centrummana.cz)  
[divadlo@centrummana.cz](mailto:divadlo@centrummana.cz)  
Prodej vstupenek před začátkem představení na pokladně divadla.

RAKOUSKÝ HUDEBNÍ ZÁZRAK

WOLFGANG AMADEUS MOZART, 1756-1787

Mozartovi rodiče se podobali rodičům dnešních sportovních a hudebních „nadějí“. Když otec Leopold Mozart rozpoznal zkušeným sluchem profesionálního hudebníka chlapcův talent, vynaložil všechny síly, aby ho co nejčasněji podchytil a aby synovi umožnil zahájení hvězdné kariéry. A když Wolfgang už v dospělém věku odešel do Paříže, kde doufal najít lepší možnosti uplatnění, provázela ho tam maminka, aby se mu starala o jídlo a oblečení. I současná doba

Své výjimečné nadání do-

zakrytými klapkami,

nů, sklenic a bicích

tónům impro-

rozvité ví-

die, z listu

neznámé

mladší

Johann

„lon-

Bach“,

kého

ganga

kolena

s ním

Nelze ale

světla ramp

obdiv chlap-

zdemoralizo-

naštěstí vedli ne-

k Bohu. Rodiče ctil,

respondence. Napsal: „Čím

čil, tím větší mají povinnosti ho vyu-

žit a zlepšit postavení své i svých rodičů...

Využit nadání nás učí evangelium. Podle něho jsem svému otci, který neúnavně věnuje

všechn čas mému vzdělání, zavázán před Bohem i před svým vlastním svědomím vděč-

ností...“ A když v Paříži umírala matka, snažil se Mozart na dálku potěšit otce: „Mějme

důvěru v Boha a utěšujme se myšlenkou, že všechno, co se děje podle vůle Všemohoucí-

ho, je dobré...“ V tutéž dobu napsal příteli: „Když mi bylo nejhůř, prosil jsem Boha o dvě

věci, a to o lehkou smrt matčinu, pro sebe pak o sílu a odvahu.“

Za života sklízel Mozart nejen uznání, řády a zlaté tabatěrky, ale i mnoho nevěřivosti

zná takové případy.

kazoval hošík na klavíru se

určoval přesně tóny zvo-

hodin. K basovým

vizoval svižné

cehlasé melo-

doprovázel

arie. Nej-

Bachův syn

Christian,

dýnský

si malič-

Wol-

fvzal mezi

a hrál

čtyřručně.

řící, že by

a rodičovský

ce přespříliš

valy. Rodiče ho

jen k hudbě, ale také

jak poznáváme z jeho ko-

větší nadání Bůh dětem propůj-

žil a zlepšit postavení své i svých rodičů...





a nepochopení. Přesto napsal: „Uléhám vždy s myšlenkou, že mne tu snad...druhého dne už nebude. A přece nikdo z lidí, kteří mne znají, nebude moci říct, že jsem byl kdy mrzutý nebo smutný. A za tuto blaženost každodenně děkuji Stvořiteli a přeji ji ze srdce každému ze svých bližních.“ V závěrečných trpkých chvílích života skládal slavné „Rekviem“ a na lůžku zpíval s přáteli jeho část „Refugium“ (refugium=útočiště).

Roku 1815 vydal anglický výrobce punčoch W. Gardiner šestidílnou sbírku „Posvátné melodie“, v níž k úryvkům slavných melodií připojil anglické duchovní texty. Tak také k upravenému úryvku Mozartovy mše G dur přidružil text anglické básničky, farářské dcerky, F. R. Havergalové „Vezmi, Pane, život můj, k své jej službě zasvěcuj ...vezmi mé i schopnosti, svou je říd' vždy moudrostí...“

Tato slova by byla Mozartovi určitě blízká.

Daniel Henych

### DÁLKOVÁ ADOPCE - NEPÁL, INDIE



*Milí přátelé z Husova sboru,  
posíláme vřelé pozdravy  
z Nepálu!*

*Nedá se slovy vyjádřit, jak moc  
si cením Vaší pozornosti. Jsem  
vděčný, že Vám mohu osobně po-  
děkovat za Vaši štědrost. Bez  
dárců, jako jste Vy, by mnoho  
nepálských dětí nemohlo uskuteč-  
nit svoje sny. Vaše dítě a členy  
jeho rodiny navštěvujeme, takže  
víme, že výše napsaná slova  
jsou vyjádřením jejich pocitů.  
Je to hluboké vědomí Vašeho  
dítěte a členů jeho rodiny.*

*Posíláme Vám aktuál-  
ní fotku Vašeho dítěte Pabiny*

*Lopchan jako obvykle, Chceme Vám také na-  
psat pár řádků o Vašem dítěti a jeho aktivitách.*

*Pabina je dobrá dívka. Je poslušná a svědomitá. Ve studiu se jí daří.*



*Pravidelně chodí do nedělní školy. Doma někdy pomáhá v kuchyni.  
Chceme Vám nejupřímněji poděkovat za Vaši štědrou podporu.  
Děkujeme Vám.*

*Váš*

*Dilliram Basnet - koordinátor podpory*

---

## NOVÉ DÍTĚ V PROGRAMU ADOPCE NA DÁLKU PRO HUSŮV SBOR VRŠOVICE

Křestní jméno: Johnson Nagappa

Příjmení: Mamte

Pohlaví dítěte: chlapec

Číslo dítěte: 990

Zdravotní stav: dobrý

Datum narození:\* 6.8.2003

Náboženství: římskokatolické

Bydliště: Kandugol, Indie

Škola: Government Higher Primary School,  
Kandugol

Stupeň/třída: 3. třída

Oblíbený předmět: místní jazyk Kannada

Práce, které dítě vykonává doma: nošení  
vody

Rodina:

Otec: Nagappa

Zaměstnání: námezdní práce za denní  
mzdu

Zdravotní stav: dobrý

Matka: Laxmi

Zaměstnání: námezdní práce za denní mzdu

Zdravotní stav: dobrý

Sourozenci:

Asharani, dívka 14 et

Ruben, chlapec, 12 let

Mavitha, chlapec, 10 let

Dítě bydlí s: rodiči.

Rádo by se stal: policistou

Prospěch: průměrný

Koníčky: hraní her



# ADOPCE NA DÁLKU

Krátký popis dítěte:

Ze čtyř dětí v rodině je Johnson nejmladší. Je velmi přátelský a pokud má rodina návštěvu je to Johnson, kdo je první přivítá. O návštěvníky se postará do té doby, než se rodiče vrátí z práce na poli. Je to velmi dobrosrdečný a vstřícný chlapec. Přestože ve výuce dosahuje průměrných výsledků, učí se rád a o nové poznatky jeví zájem. Do školy chodí pravidelně a snaží se, aby jeho výsledky byly lepší. Ve volném čase si rád hraje s kamarády.

Rodiče Johnsona jsou velmi dobrosrdeční a upřímní, nic nepředstírají. Pravidelně chodí do kostela. Přestože nemají jídla nazbyt, přispívají v kostele na ty, kteří se nacházejí v obtížnější situaci než je ta jejich. Rodiče tvrdě pracují, aby se rodině dařilo lépe a děti měly možnost vzdělání. Je pro ně důležité poskytnout dětem vzdělání. Denní mzda ve vesnici je nízká. Příčinou je sezónní práce, kdy v určitých obdobích žádné zaměstnání není.

## INFORMACE O PROGRAMU ADOPCE NA DÁLKU

Spolupráce ADCH Praha s centrem Episcopal Vicar for Catholic Church na programu Adopce na dálku<sup>®</sup> pokračuje již mnoho let. Společný projekt Bala Jyothi (v překladu znamená „světlo dětem“) je zaměřený na vzdělávání dětí pocházejících z nejchudších vesnických oblastí (funguje v téměř 30 vesnicích) - kompenzuje nedostatky státních škol, snaží se o spolupráci se školami, napomáhá zvyšování úrovně místních základních škol i šíření povědomí o důležitosti vzdělání. Správně rozpoznali, že hlavní příčinou extrémní zaostalosti bidarského regionu je právě špatná úroveň a nedostupnost místních škol a s ní související vysoká míra negramotnosti.

Proto v roce 2003 byla založena v Bhalki základní škola Divya Jyothi Primary School, za finanční podpory ADCH Praha. Tato základní škola patří k nejlepším školám v regionu. Většina sponzorovaných dětí navštěvuje právě tuto školu. V rámci Rozvojového fondu byla v této škole zřízena počítačová učebna a zavedeny hodiny informatiky. Učitelé v Bala Jyothi vedou i několik zájmových kroužků zaměřených na tanec, hudbu, drama a sport. „Adoptované“ děti se třikrát týdně scházejí v klubech, kde s pracovníky diskutují o morálních hodnotách a o některých tradicích (vdávání dívek ve věku dospívání, vysoká věna ruinující ekonomickou situaci rodin atd.), je zde prostor pro různé volnočasové aktivity. Učitelé státních škol i rodiče mohou vidět obrovský pokrok, který jejich děti díky programům Bala Jyothi dělají, a je vyvíjen tlak na zlepšení standardu na státních školách. Učitelům Bala Jyothi poskytuje Diecézní Charita Bidar pravidelná měsíční školení a letní kurz, z peněz českých sponzorů je hrazena větší část jejich platu a učební materiály a pomůcky pro děti. Ve vesnických centrech je pro děti organizováno ranní a odpolední vyučování, v době, kdy neprobíhá výuka na státní škole.

*pokračování příště*

## KAREL FARSKÝ - KNĚZ MODERNISTA - I. ČÁST

*„Hotov rozejít se s církví vládnoucí, stál jsem před ohromnou otázkou : kam nyní a co tam? I cítil jsem, že to není jen otázka moje, že to je spíš otázka celé naší společnosti, celého národa. Proto jsem napjatě sledoval reformní snahy v duchovenstvu římském, obnovu ústřední Jednoty duchovenstva po převratu, vnitřní krise, které prodělávaly ty snahy v samém duchovenstvu, hleděl jsem toužebně vstříc přetvoření církve luterské a kalvínské v jednu evangelickou církev česko-bratrskou, účastnil jsem se činnosti duchovních ve stranách politických nově vznikajících, studoval navrhované opravy života církevního, hájil jich zprvu dosti urputně v polemikách novinářských i na schůzích, a vida konečně v r. 1919 jich neudržitelnost v rámci církve vládnoucí, dospíval jsem pomocí zdravé kritiky poznenáhlu k přesvědčení, že je tu třeba nábožensko-církevní společnosti nové, odpovídající vymoženostem kultury naší doby, ale beroucí také zřetel k našemu náboženskému vývoji v minulosti dávné i novější. Ale to vše vyžadovalo ještě zápasů, jichž vyličení by potřebovalo několik nových kapitol, každému více méně povědomých, protože náboženský a církevní přerod děje se v každém přibližně stejnými cestami. Jenže u kněze římskokatolického trvá déle a musí na jednotlivých stupních býti pronikavěji prožit. Já jich prožil již tenkrát. Co potom následovalo, bylo vedlejšího významu...“*

Tak popisuje Dr. Karel Farský svůj zápas na českém poli náboženském. Zápas, do něhož neváhal vstoupit již jako mladý muž, před kterým se otevírala nadějná kariéra na teologické fakultě. O myšlenkových kvalitách Dr. Farského nemůže být pochyb. Již skutečnost, že si ho profesor novozákonní vědy Ladislav Sýkora v dubnu roku 1910 vybral jako svého suplenta po dobu své nemoci, aby ho zastupoval v jeho přednáškách na teologické fakultě, je toho dostatečným důkazem, stejně jako to, že arcibiskup Skrbenský s ním počítal na jedno z předních míst na nově zřizovaném arcibiskupském gymnáziu v Bubenči. Farského houževnatá povaha pramenící z jeho prvotních životních zkušeností mládí v drsném horském kraji východních Čech však jeho život směřovala jinam, než kdyby zůstal na akademické půdě. Byl předurčen k zápasu, ke kterému se schylovalo v době, kdy jiný zápas - zápas smrtících sil zla, jež propuklo na bojištích první světové války, se chýlil ke svému závěru, na jehož konci nebyly v troskách jen velmoci, které po staletí určovaly běh světa, ale i staré vidění světa s pevným řádem, v němž Bůh byl samozřejmou a neměnnou veličinou. Starý svět dokonával pod tíhou válečné mašinérie a vydával své poslední bolestné stony, které se dotýkaly samotného nitra člověka, jenž tváří v tvář absurditě utrpení a smrti začínal pochybovat nejen o sobě samém, ale i Bohu a církvi, jež o něm vydávala své svědectví.

Farský jako Boží služebník v římskokatolické církvi na vlastní kůži poznával její odcizenost Bohu i lidem. Jeho výborné znalosti historické ho upomínaly na skutečnost, že doba, kdy Kristus a Boží věci se staly pramenem k bohatému a smysluplnému životu člověka, nastala tehdy, když církev dovedla rozpoznat znamení času a přimkla se nejen ke svému Pánu, ale i k lidu, za kterým byla poslána.

*pokračování příště*

Rada starších je správní a výkonný orgán, který spolu s farářem řídí chod náboženské obce. Je tvořena laiky, virilními členy jsou všichni duchovní ustanovení v náboženské obci. Rada starších Náboženské obce CČSH v Praze Vršovicích pracuje v současnosti v tomto složení:

Kamila Kopčilová (1957) - předsedkyně

Oldřich Nováček (1972) – finanční zpravodaj

Jakub Pešek (1982)

Helena Zezulková (1954)

David Frýdl (1974) – farář

Šárka Hájková (1950)

## ZÁVĚRY ZE SCHŮZE RADY STARŠÍCH 24. 5. 2012

Urnové úložiště na Zbraslavi – Kamila Kopčilová pověřena jednáním s touto institucí. Br. farář mezitím přesně lokalizoval úložiště podle dokumentů. Kamila Kopčilová zjistila i cenu za uložení. Br. Svoboda jako správce kolumbária má zájem o prohlídku úložiště přímo na místě. Je třeba domluvit termín vsypu.

Výběr nájemného od Centra Mana, o.s. – o platbě fixní částky 500 Kč měsíčně se rozhodne v prosinci na základě ročních hospodářských výsledků sdružení. O tom, zda odvede i zisky za další pronájmy, se rozhodne na schůzi RS v září na základě pololetních výsledků hospodaření. Návrh jednomyslně schválen hlasováním.

Proplacení pneu a střešního nosiče na auto br. faráře – všechny pořízené věci zůstanou inventářem sboru jak bylo odsouhlaseno na minulé schůzi.

Br. Nováček podal informaci o cenách pronájmů bytů v Praze – pohybují se cca od 125 Kč do 280 Kč za metr čtvereční, ale horní hranice odpovídá luxusně rekonstruovaným bytům. V současné době je v budově sboru regulované nájemné okolo 125 Kč za metr čtvereční, v rekonstruovaných bytech okolo 170 Kč za metr čtvereční. Podrobněji se bude RS otázkou nájemného zabývat na červnové schůzi.

Sborová dovolená – týden na Slovensku od 12. do 19. srpna. Pobyt bude částečně dotovaný z grantových prostředků MČ Praha 10.

Sestra Jiřinka Karlíčková není fyzicky schopna dostat se do sboru. Br. Nováček byl pověřen vyhledáním vhodného vozíku pro přepravu osob se sníženou pohyblivostí. NO by takový vozík případně koupila.

Br. farář navrhuje přistoupit k vypracování projektové dokumentace rekonstrukce hlavního vstupu do divadla a předsálí. V předsálí je možno vycházet ze stávajících dispozic prostoru. Cena projektové dokumentace je cca 30.000 až 50.000 Kč. Prostor pro tento výdaj v rozpočtu je. Návrh jednomyslně schválen hlasováním.

Br. farář předkládá RS ke zvážení možnost znovupořádit na kostel zvony. O. Nováček navrhl požádat pana Manouška (vnuka pana Rudolfa Manouška, který dělal pro sbor původní zvony) o předběžný rozpočet. O návrzích se zatím nehlasovalo, jsou předkládány jako návrh k diskuzi.

*Ze zápisu, který je v úplné podobě k dispozici v kanceláři Farního úřadu,  
vybral David Frýdl*